Чудеса шахматной композиции.

Шахматные композиции обладают способностью восхищать, удивлять и даже смешить любителей шахмат. Увы, поражает и то, как проводятся конкурсы, организовывается судейство, присваиваются звания. Только дивно и смешно от этого совсем по-другому.  

Шахматы учат многому? Композитор или практический игрок, стремящийся совершенствовать свое мастерство, должен  впитать в себя законы шахматной игры, где многое решают время и организованность, а малейшие ошибки быстро и безжалостно наказываются. Без точного расчета и справедливой оценки возможностей обеих сторон постичь шахматы невозможно. Казалось бы, что более трудолюбивых, честных и организованных людей и не найти. К сожалению, моральность и открытость уже не являются достаточными гарантами успешного ведения дел в композиции. Участились случаи откровенного нарушения кодекса судьями и организаторами. И уже не действуют никакие рекомендации Постоянной Комиссии по Шахматной Композиции.

Анекдотические ситуации, приведенные далее, стали вполне привычны для композиторов. Стороннему человеку это же покажется диковинным. Ему надо привыкнуть, что звание гроссмейстера выполняется не в турнирах или по рейтингу, а по количеству композиций в Альбоме ФИДЕ, который является своеобразной книгой-архивом, выходящей с большим опозданием. Ему нужно объяснять, что приз – это высшее отличие, часто не имеющее материальной ценности, а этюд года – на самом деле, неплохой этюд популярного жанра. 


Похоже, настало время наделить РССС исполнительной властью, чтобы она могла контролировать соблюдение обязательств организаторов по срокам проведения и выплате призовых, давать оценку судьям и наказывать их за выявленные нарушения. Пора подвергнуть ревизии и сам кодекс, давным-давно устаревший …
Анекдот первый.
Задача по математике.


Судья Черепахин через 6 лет подвел итоги юбилейного конкурса. Спустя 2 года о них узнал и победитель турнира Богачев. Еще через год он получил призовые деньги в сумме 100 долларов. Сколько центов в месяц зарабатывал первый призер? 
Предложения по проведению конкурсов.

1.Регистрация конкурса при РССС.

2. Объявление о проведении конкурса не менее, чем за полгода до закрытия приема композиций. 
3. Публикация информации о конкурсе и его итогах на сайте РССС.   

4. Публикация количества участников и композиций через 10 дней после истечения строка присылки.   
5. Предварительные итоги через три месяца.
6. Окончательные итоги через месяц после предварительных. 

7. Выплата призовых производится одновременно с подведением окончательных итогов.
8. Извещение итогов конкурса всем участникам. 
Анекдот второй.


Известный хоккеист выступил в качестве судьи большого соревнования по … шахматной композиции. Тройка призеров выглядит так: 1.Шайбин 2.Ключкин 3.Пятачков.

Предложения по организации судейства.
1. Регистрация судей при РССС.
2. Право быть судьей дается тому, кто имеет в разделе не менее 10 опубликованных композиций и 5 отличий, в том числе 2 отличия на международных конкурсах. 
3. Обязательные краткие комментарии судьи к каждому отмеченному произведению.

4. Сообщать, кто проверяет этюды на корректность и предшественников (если это делается не судьей). 
5. Судья должен избегать уравнивания композиций в присуждении. 

6. Специальные отличия не могут превышать 20% от композиций в присуждении.
7. Запрещается делить присуждение на две части (по количеству фигур, по заданию (в этюдах), и т.д.), если об этом не упоминается в объявлении. 
8. Наказание судей за нарушение установленных правил. 
Анекдот третий.

Чемпион мира не выполнил норму мастера.
Предложения по присвоению званий.

1. Обсчет рейтинга. 
2. Присуждение званий по рейтингу.  

3. Обсчет рейтинга проводить раз в полгода и публиковать на сайте РССС. 
4. Тройке призеров индивидуального чемпионата мира по составлению присваивается звание гроссмейстера. 

5. Обсчет рейтинга оплачивают организаторы конкурсов. 


Никто не хочет вкладывать деньги туда, где нет стабильности, открытости и власти закона. Композиция станет привлекательней, когда будут четко определены права и обязанности организаторов, судей и композиторов, когда они будут всем известны и понятны, и будут иметь силу закона. Наконец, когда материалы о конкурсах, его итогах,  комментарии участников станут легко доступными для всех любителей шахматной композиции. Для этого, в первую очередь, хочется попросить сделать сайт РССС более свежим и интересным. Календарь турниров, также как и их результаты (можно и без всех композиций) должны быть здесь. Хорошо бы было, если бы сайт находился в сайте FIDE (www.fide.com/pccc), а руководство РССС принимало участие в конгрессах FIDE и выступало с докладом.    

Есть еще ряд вопросов, которым трудно найти объяснение. Почему открыто не публикуются очки всех композиторов, набранные в Альбомах FIDE? Почему в WCCT оцениваются не все композиции, а имена судей скрываются за названием страны? 

Нам кажется, что для реализации задуманного не нужно много времени. Главное – желание. Присылайте свои мнения по изложенным предложениям авторам статьи С.Дидуху sergiy_didukh@bigmir.net и И.Алиеву ilhamaliev@mail.ru или автору сайта А.Селиванову, которому выражаем благодарность за сотрудничество. Согласны вы со всем, или есть свои мысли. С вашей поддержкой, все можно быстро решить. Дискуссия на сайте www.selivanov.ru объявляется открытой!
С.Дидух (Украина), И.Алиев (Азербайджан)
