Дорогие коллеги Ильхам и Сергей!

Я приветствую ваш призыв изменить некоторые организационные моменты в мире шахматной композиции. Не думаю, что найдется композитор, который не хотел бы изменить ситуацию в этой сфере. Однако, мы должны быть реалистами, так как обычно радикальные предложения отпугивают чиновников всякого рода и тем более в нашей области. 
Главными причинами регрессивного состояния РССС являются отсутствие средств и современного менеджмента. Во главе  РССС должен быть “генератор современных идей ” (я согласен с Александром Михолапом, что таковым является например - Андрей Селиванов). Все президенты, которые раньше возглавляли эту комиссию, были прекрасными композиторами, но этого не было достаточно и  по этому, можно сказать, что РССС докатился до состояния недееспособности. Комиссия не смогла решить простейших вопросов, не требующих финансовых затрат. Приведу только два примера:
-Альбом ФИДЕ издается с большим опозданием (этот вопрос очень просто решала Россия своими предложениями на комиссии)

-Не установлены квалификационные коэффициенты для победителей (1-3 и 4-6 места) личного первенства (а разговор ведут уже несколько лет…). Видимо, некоторые “светлые головы” в комиссии считают, что достижение в личных первенствах легкая штука и не стоят даже одного очка, полученного в Альбоме ФИДЕ за одну захудалую задачу…
Создается впечатление, что Конгрессы превратились в достаточно дорогие (это около 1500 долларов США на человека) экскурсии. Там основным “делом” является первенство мира по решению шахматных задач и этюдов. Я согласен, это очень важно, а что еще там решается? Когда мы читаем отчет о конгрессах, то ничего серьезного не находим… Можем найти информации о назначении судьей Альбома ФИДЕ, или личного первенства мира и все. Для назначения судьей не надо собираться на Конгрессе, это можно организовать очень просто, но тогда чем надо оправдывать созыв Конгресса? 
Ребята! Там практически ничего серьезного не решается. Да и никто, кроме единиц делегатов, не собирается делать этого!!!
По поводу тех вопросов, которые были подняты в статье “Чудеса Композиции”, уже высказались композиторы  А.Михолап, В.Гуров, Г.Попов, Е.Богданов. Я практически согласен с ними и не хотел бы повторяться. Однако не могу не отреагировать на некоторые высказывания Е.Богданова.
Господин Евгений,

   Вы пишете:

   “Судей надо учить. Большинство судей (и международной категории тоже) просто
безграмотны !!!! Назовите мне хоть одного судью, который знает хотя бы 30%
тем, о которых я пишу в "ШЛ" ... Таких просто нет!”

    Я не думаю (Сомневаюсь! Сомневаюсь!) что такое отношение к коллегам, делает Вас тем единственным, великим, всезнающим, грамотным судьей в мире композиции. 
     ЧТО ЗА ШЕДЕВРЫ О КОТОРЫХ ВЫ ПИШЕТЕ В “ШЛ”??? 
     ТЕМ НЕ МЕНЕЕ….

Юрий Акобиа,

Тбилиси, Грузия
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