
   
 

ЧТО КАСАЕТСЯ КОМПОЗИЦИИ….
Андрей Селиванов, как всегда в своем стиле: является генератором современного продвижения в области шахматной композиции. Причем, как в творческом, так и в организационном смыслах. Правда, «тематический парадокс», чем больше он вкладывает, тем больше у него противников. Возможно, через несколько лет результат будет воспринят с восторгом, как, в принципе, все небыстро протекает в композиции.  Это к тому, что давно никто не прилагал активных реальных усилий в обновлении принципов и взглядов в организации шахматной композиции. Да и неудивительно! Композиция сама по себе «классика» и многие композиторы закоренелые консерваторы.

Согласен с мнением В.Гурова о финансовой недееспособности PCCC, и, как следствие, все остальное – это мечты композиторов, причем в невоплощенной схеме.

Причина и следствие. Нам нужно поставить общий диагноз, а не лечить методом латания дыр, причем каждый своим инструментом. Определить главные цели и задачи, к которым мы должны идти, а также скорость движения. 
В идеале «нам повезет» и из многих мнений мы найдем единственное решение, без дуалей и побочных.

Убежден, что в современной композиции абсолютно отсутствует мобильность (не без исключений). В 21 веке, когда прогресс опережает ход мысли, молодые студенты выражаются незнакомыми «хакерскими» словами, «современным» шахматным организаторам даже не нужен компьютер! Его используют практически только для шаблонных рассылок писем, облегчая участь почтовых отделений. И только отдельные композиторы, причем в большинстве своем, не имеющие никакого отношения к руководящей роли (официальной) в шахматной композиции  имеют собственные сайты, причем достаточно интересные и  необходимые для рядового композитора и композитора самого высокого уровня. Причем многая информация повторяется.  На высоком официальном уровне информация очень скудная и все это прекрасно понимают. К сожалению, вопрос реального развития официального сайта беспокоит единичных членов комиссии РССС,  в.т.ч. и представителей России, что воодушевляет в перспективе.  Да и как может быть по-другому, когда многоуважаемое старшее поколение, управляющее и принимающее «новое» из предложенного, уже не воспринимает мобильность, да и компьютерные технологии для многих из них - это из сферы заоблачной фантастики. Нет единой уверенной организации и, как следствие, за последние несколько лет никаких тенденций к развитию, за исключением всемирного интернет-конкурса по решению, и  предложенного (одним из более младшего поколения композиторов П.Мурдзия) Чемпионата Европы.
Еще есть очень важный момент: только особо одаренные люди могут быть организаторами на высшем уровне и в творческой деятельности показательны. Каждый должен заниматься своим делом. И не может быть толка в зародыше, когда каждый возомнит себя самым умным и самым перспективным. Как следствие, «чужое» умное мнение проще отклонить и не принять, заранее не подвергая свой многолетний авторитет сомнениям. 
Например, многолетние предложения России об оперативной издании Альбома ФИДЕ на нескольких языках, из года в год переносят на следующий Конгресс, как и многие другие вопросы, направленные на развитие композиции.

Творческая и организационная сторона вопроса. Совершенно разные направления. И композиторы никогда их не решат сами! Это только мое мнение. Согласитесь, что редко один композитор составляет и этюды и задачи на обратный мат на высоком уровне.
В критический момент развития нам нужно «продать» вторую часть, т.е. организационную. Вынести вопрос об «элитном покровительстве» композиции. Я надеюсь, что найдется состоятельный человек, желающий записать свое имя во всемирную историю «Покровительства высокого искусства». Правда, при этом, вся вторая сторона должна принадлежать не нам, а «покровителю». 
Убывает в одном, прибывает в другом, что должно способствовать тенденции творческого развития. Наверное, Карпов и Каспаров не занимались прямыми вопросами организации Чемпионатов Мира, резервированием отелей, изданием итогов и.т.д. За них «думали» другие, а им  все что оставалось - играть в шахматы.

Есть люди, которые за миллионы долларов покупают участки на Луне, красивые тленные побрякушки, даже отдельные футбольные клубы, которых сотни, а здесь «лакомый» кусочек мирового уровня, причем в оригинале!!! Копии быть не может, только один Властелин. 

Это мы не знаем, как поднять имидж шахматной композиции, как изыскать средства к существованию, а кто-то решит этот вопрос легко и просто. Согласитесь, что 30 двухходовых задач за полчаса правильно решить практически невозможно, но такие «олигархи двухходовок», как Василий Дьячук могут это нам продемонстрировать.

Я думаю, что все понимают, что при наличии нескольких миллионов денежных средств, все шахматные композиторы будут увереннее составлять и решать. Да и порядка в организации будет больше, т.к. все в этом будут заинтересованы.

И вопросы рейтингов, званий и т.д., как последний ход черных в обратных матах в решении будет сам определяться без труда и в верном направлении.
Так может, стоит объявить всемирный «тематический конкурс» для олигархов?

Абстракция? Но искать пути из лабиринта просто необходимо! А можно, по-старинке, ждать у синего моря, авось, что к лучшему  изменится!?
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